
PROCES-VERBAL DE CONSEIL D’ÉCOLE n°1

Date : 14 octobre 2021

Présents (Prénom, Nom, Fonction) : 
Enseignants   :  Mme  ROUFFIAC  (directrice),  Mr  CUMOURA,  Mr  COULON,   Mme  MASTRORILLO,  Mme
LAMARE, Mme TRAPATEAU , Mme ROUX, Mme SAFFORIS, Mme BIMA, Mme GUERCHON, Mme PAILLER,
Mme VILA, Mr ADJIRI, Mr VERGE-BORDEROLLE

Mairie ():  ,  Mme  AZEMA,  (chargée  des  relations  avec  les  écoles),  M.  BERTRAND,  (DST),  Mr  KSOURI
(Conseiller municipal rattaché aux affaires scolaires),  Mme CERVERA (responsables des agents techniques
et cantine), MR BUZENAC (Chef de service Education et affaires scolaires),  Mr DESBOUGES (Responsable
travaux des écoles)

Parents élus     présents:   Mme ANGELI, Mr DARTIGUEPEYROU, Mme CHAPERON, Mme TOMMASI, Mr FORZY,
Mme PAILLAT

D  élégués des élèves   : Léa et Ylan (CM2), Sélèn et Levon (CM1)

Excusés (Prénom, Nom, Fonction):
Mme ESTIVALS, Inspectrice de l’Education Nationale
Mr AZEMA, Maire
Mme ZAMPESE, adjointe aux affaires scolaires
Mme RAYNAUD, enseignante

Ordre du jour   :  

1. Questions des délégués élèves
2. Bilan de rentrée,effectifs 
3. Vote du règlement intérieur de l’Ecole.
4. Résultat des élections parents et élèves
5. PPMS, Sécurité de l’établissement
6. Organisation des rythmes scolaires pour la rentrée 2021
7. Projet d’Ecole : actions et sorties prévues 
8. Mairie : travaux ; questions
9. Questions des parents
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Commune : Auterive



1]  Questions  des
délégués élèves
 Pour information 

Cantine
– Pourrait-on avoir de plus grandes quantités de plat principal, surtout

pour les CM1 CM2 ?
Mme Cervera : Même quantité du CP au CM2, et on ne peut pas modifier la
quantité, cela vient de la cuisine centrale.

– Nous aimerions reprendre « Le vendredi tout est permis », c’est-à-dire
manger à l’heure qu’on veut avec qui on veut  (par pôle) ?

Mme Cervera :  Pas  possible  pour  le  moment,  trop  d'allées  et  venues.   En
revanche, on pourra intervertir la classe de CM1 et celle de CM2 pour que ce
ne soit pas toujours les mêmes qui mangent en dernier. Remise en place des
talkies walkies pour les animateurs pour gagner du temps.

– Pourrait-on remettre les pâtes à la carbonara au menu ?
Mme  Cervera :  les  menus  sont  en  train  d'être  retravaillés  pour  après
décembre, ce sera proposé en commission cantine.

ALAE

– Serait-il  possible  de  proposer  des  activités  plus  variées ?  (blind-test,
Poules  Renards  Vipères,  informatique,  gymnase,  peinture,  couture,
activités manuelles, sable magique)

Mme Cervera : Il y a déjà beaucoup d'activités proposées tous les mois, on va
en parler à Sandrine (directrice ALAE) pour en tenir compte dans les plannings
d’activités, notamment pour l'informatique.

– Le pôle 2 pourrait-il avoir un terrain de foot ? (cages en plastique)
Mme Cervera: Il y a un devis en cours.

– Pourrait-on ouvrir les salles jaunes et grises plus souvent ? (pour les
jeux ou activités manuelles)

Mme Cervera :  Cela  va  être  le  cas  cet  hiver,  il  faudra  voir  avec  Sandrine,
directrice ALAE
Ecole

– Nous  voudrions  davantage de  jeux  de  cour  pendant  les  récréations
(cerceaux, ballons, cordes..)

Mme Rouffiac:  la gestion du matériel a été compliquée avec les  deux  pôles,
des cerceaux et ballons ont été recommandés, et il y aura un espace dans le
hall pour ranger les jeux de cour de l’école. 
Rappel aux élèves du pôle 2 : merci de ne pas vous servir dans le matériel de
l'école pendant le temps ALAE, car après on ne sait plus où il est rangé (local,
buchère?)
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– Est-ce que toutes les classes peuvent reprendre  la BCD ?
Mme Rouffiac:  Pour l’instant, il n’y a plus d’adulte  pour tenir la BCD  (avant,
c’était Eve ou Déborah),  c’est donc plus difficile à mettre en place pour les
enseignants,  mais tout le monde va y retourner petit à petit.  Mme Cervera
ajoute  que la  Mairie  va  chercher  un  volontaire  parmi  les  animateurs  pour
s’occuper de la BCD en attendant qu’Eve revienne.

Mairie
- Merci à la Mairie pour les miroirs dans les toilettes et les ventilateurs.

– Pourrait-on planter des arbres dans la cour du pôle 2 ? (nous n’avons
pas d’ombre) et avoir un coin d’herbe dans chaque cour ?

Mr Bertrand :  Il  y  a  un programme de végétalisation  des  cours  d’école en
cours, l’école Fillol va en profiter en premier. 

– Serait-il possible de mettre un deuxième panier de basket dans la cour
du pôle 1 et de changer tous les filets dans la cour du pôle 2?

Mr Bertrand : D'accord .

2] Bilan de 
rentrée,effectifs et  
protocole renforcé.
 Pour information

Effectif 248 élèves, 10 de moins que année dernière, classes entre 23 et 27
élèves,  les  effectifs  sont  satisfaisants  pour  travailler  dans  de  bonnes
conditions.
52  CM2  vont  partir,  et  28  GS  sont  attendus,  une  fermeture  est  donc
hautement probable à la rentrée 2022.

CP Mme Lamare et Mme Raynaud: 24 élèves

CP Mr Cumoura: 24 élèves

CP CE1 Mr Vergé Borderolle: 26 élèves

CE1  Mme Bima et Mr Guerchon: 25 élèves

CE1 CE2 Mme Rouffiac et Mme Trapateau: 23 élèves

CE2 Mr Coulon: 25 élèves

CM1  Mmes Safforis et Roux : 27 élèves

CM1 CM2 Mme Vila: 24 élèves

CM1 CM2 Mme Mastrorillo: 24 élèves

CM2 Mme Pailler: 27 élèves

ULIS Mr Adjiri: 12 élèves

7 personnels AESH nous accompagnent pour aider les élèves qui en ont le plus
besoin.

3]  Vote  du  règlement
intérieur de l’Ecole.
 Pour information

Pas  de  nouveauté,  à  part  le  changement  d’horaires  selon  les  pôles  (les
horaires « habituels » continuent d’être indiqués si jamais on rebrasse tous les
élèves).
Soucis avec le bus : certains élèves inscrits disent au dernier moment ne pas
prendre le bus : il faut absolument un mot des responsables .
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 Pour décision Le règlement intérieur 2021/2022 est adopté (quasi unanimité de « pour »)

4] Résultat  des  élections
parents et élèves
 Pour information 

La liste unique a été élue avec 115 suffrages et un taux de participation autour
de 33 %. Tout s’est fait cette année par correspondance. La liste est affichée au
panneau d’affichage et consultable sur le blog de l’école.

Au niveau des enfants, les élections ont pu se tenir  ainsi que les conseils de
délégués   :  les  délégués  du  pôle  2  sont  donc  présents  ce  soir,  les  autres
passeront aux prochains conseils d’école.
Délégués enfants :
CP Mmes Lamare et Raynaud: Mellina et Hugo (suppléants Safa et Nolan)

CP MR Cumoura: Léo et Louna (suppléants Hugo et Ani)

CE1 Mmes Bima et Guerchon: Sofia et Adam ( suppléants Leena, Daria, Ewen,
Thomas, Ryan)

CE1 Mr Vergé Borderolle: Chloé et Sasha (suppléants Maryam et Louis)

CE1 CE2 Mmes Rouffiac et Trapateau:  Maïssa et Ornella (  suppléants  Lana,
Martin, Lana, Thomas)

CE2 Mr Coulon: Ibrahim et Lina (suppléants Ethan et Chloé)

CM1 Mmes Safforis et Roux: Sélèn et Levon (suppléants Leila et Karo)

CM1 CM2 Mme Mastrorillo: Nassim et Alana (suppléants Baptiste et Simon)

CM1 CM2 Mme Vila:  Abigaëlle et Mathis (suppléants Djibril  ,  Ethan, Owen,
Marion)

CM2 Mme Pailler: Léa et Ylan (suppléante Mona)

5]  PPMS,  sécurité  de
l’établissement
 Pour information

Exercice  PPMS  attentat  intrusion  prévu  le  vendredi  22  octobre  à  14h30 :
certains parents veulent-ils venir observer ? Réponse : oui.

Une consultation avec Mr Kedha de la cellule mobile du rectorat est prévue en
novembre (pour  organiser  le  2e  PPMS)  accompagnés  du  référent
Gendarmerie Mr Dominique Wroblewski et Sonia Flores Calas responsable
sécurité de la Mairie.

Problématique récurrente de la visibilité (de la cour notamment) depuis la rue
Zola et de la hauteur des barrières : un élève qui cherche à s’enfuir peut
sauter facilement par dessus, il y a encore eu un problème d’adolescentes
qui ont pris des enfants en photo depuis la rue...
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 Pour discussion et avis Réitération de la demande (par l'école et l'ALAE) : surélévation des barrières,
brises-vues.  Cela  donne des situations  difficiles  pour les  enseignants,  et
c'est inquiétant pour les parents.

Mr  Bertrand :  Nous  avions  un  projet  de  rénovation/réhabilitation  de
l'ensemble de l'école, mais l'école/la ville n'a pas été retenue dans le plan
de  relance  (et  nous  l’avons su  seulement  à  la  rentrée),  donc  la  mairie
redépose  des  dossiers  de  demandes  de  subvention  (aussi  pour  la
rénovation  énergétique).  Mais  problématique  des  travaux :  refaire
seulement les clôtures, ou de plus gros travaux ? 

L’école et les parents demandent des solutions à court-terme en attendant la
grande réhabilitation, à minima des toiles. Mr Bertrand : le brise-vue a été
budgétisé, mais  c'est  peu  fiable,  les  entreprises  ne  peuvent  garantir
l'efficacité. Le montant est très élevé. Il rappelle d’appeler immédiatement
la Police municipale en cas de problème.

Caméra devant l'école ? Non, il n'y en a plus. La mairie va demander à ce qu'on
en fixe une dans la rue.

6]  Organisation  des
rythmes scolaires pour la
rentrée 2022.
 Pour information

Ecole Emile Zola : Proposition de rythmes : 
4 jours, 8h45 11h45, 13h45 16h45, APC 3X30 mn 13h30-14h.
Une discussion  a eu lieu  avec  La Madeleine,  pour  une  harmonisation  des

horaires  afin  de conserver  les  quelques  minutes  de  décalage  (pour  les
parents qui ont des fratries).

 Pour discussion et avis Pour l'instant, refus de la proposition par Mr Le Maire.

Mme Azéma : réserves par rapport au bien être de l'enfant et à la loi, et aussi
problème avec les transports scolaires et ses horaires .

Problème de transport  le soir  (le  bus doit  être a 17h au collège,  donc pas
possible la sortie à 16h45)

Dès  janvier  2022,  c'est  la  région  qui  va  gérer  les  transports,  plus  le
département. Il faudrait une navette spécifique pour le primaire, séparée
des  collèges/lycées,  mais  ça  coûte  5000e  par  an  pour  juste  1  jour  par
semaine

Nombre d'enfants qui prennent le bus : 14 en maternelle, et moins de 10 en
élémentaire.

Enseignants : il y a 86% des écoles qui sont passées aux 4 jours en France, et
c'est une demande de la  totalité  des écoles d'Auterive,  demande d'une
réelle discussion/réunion avec le maire le plus vite possible. Le maire doit
rendre  son  avis  en  janvier,  donc  il  faudrait faire  un  conseil  d'école
extraordinaire avant pour voter.

Mme Azema : Faire un courrier ou mail adressé à Mr le Maire, la réponse sera
adressée par son secrétariat.

Avis des parents : le problème reste le transport, car il  y a des pour et des
contre en ce qui concerne le bien être des enfants. Il faut aussi trouver une
solution  avec  le  centre  de  loisirs  pour  les  parents  qui  travaillent  le
mercredi. 
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7] Projet d’Ecole : actions
et sorties prévues 
 Pour information 

Classes de découverte : 8 classes partiraient (environ 200 élèves), au bord de
la  mer,  au mois  d'avril.   Besoin de financements :  la  mairie  donne pour  la
coopérative, en plus, 15e/enfant qui part. Envoyer les enfants vers le CCAS, qui
donne des aides sous condition de ressources.
Devis autour de 200e/élèves, sans les transports. 
Les parents ont proposé des marchés (de noël etc) : Réponse de la Mairie : pas
de vente dans l'intérieur de l'école. Dans la salle Pomme d'Api ? Normalement
oui, avec passe sanitaire et demande d'occupation. Parents : Il faut la réponse
rapidement.
Vente de sapin par les parents ? La mairie doit revenir vers eux. Il y a déjà eu
des ventes dans/autour de l'école (boulangerie etc).
Participer à un marché extérieur (marché de plein vent)? Parents : Plus du tout
la même logistique, mais à étudier.

EPS avec Benoît Tessaroto, 2 séquences d'EPS par an par classe.

Informatique  avec Loriane Schiavi : nombre d’heures insuffisant (5h tous les
15  jours),  difficile  de  monter  des  projets,  plus  de  BCD  à  l’heure  actuelle
(absence Eve). Les classes vont quand même à la BCD, mais avec du temps
réduit.

Médiathèque :  Cynthia  du  service  jeunesse  a  accueilli  les  élèves,  ils  sont
heureux  de  nous  revoir !  Selon  les  classes :  accueil  simple  (visite  de  la
médiathèque, lecture d'histoire puis livre pour la classe) ou accueil thématique
autour  de  la  faune  pyrénéenne.  Enfants  et  enseignants  très  heureux  pour
l'instant.

Cinéma  : Chaque classe va aller voir entre 3 et 4 films dans l'année à l’Autan.

Cross   de Zola   : lundi 18 octobre, au stade Marcel Soulan, cross par pôle, pôle 1
départ 9h45, pole 2 départ 11h, objectif de temps pour les élèves : 7mn pour
les CP, 9mn CE1, 11mn CE2, 13mn CM1 et 15mn CM2. 

7]  Mairie :  travaux,
questions
 Pour information 

Merci pour les ventilateurs, y en aura-t-il dans les classes les plus concernées
par les problèmes de chaleur ?

Où en est-on au niveau de la pose de rideaux occultants ?
Où en est-on au niveau du projet informatique ?
Y a-t-il des travaux prévus au niveau des barrières de l’école ?(cf point sur la

sécurité abordé plus haut)
Pour  le  financement  des  classes  de  découverte,  les  initiatives  des  parents

délégués pour trouver des fonds seront-elles autorisées ?
 Pour discussion et avis Les ventilateurs seront budgétisés et installés courant année prochaine (année

civile).  Car  déjà  entre  8 et  10  000 euros pour  les  4 classes.  Il  manque en
priorité haute 3 classes à équiper. 
Projet informatique : demande de subvention en attente, à ce jour aucune info
supplémentaire
Pour les travaux, cf points plus haut
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8] Questions des parents
 Pour information 

Cantine = 
Les parents remercient Monsieur le Maire pour la remise en place des 5 éléments, les
retours des enfants sont encourageants.
Quelles seraient les solutions envisageables pour que les enfants mangent plus tôt
( dernier groupe vers 13h20 ) = est-il possible de proposer des "midi pique nique" ou
des rotations d'une semaine à l'autre des pôles ? 
Réponse mairie : compliqué au niveau du personnels pour le pique-nique,  la rotation
des pôles est compliquée aussi, mais pourquoi pas rotation entre les CM2 (car c'est
pour eux que c'est le plus dur) et les CM1. Les talkie-walkie des animateurs vont être
remis en place pour gagner du temps entre les passages des 2 pôles.

Ventes =
Concernant la  vente de muffins en partenariat  avec la  Boulangerie  Presutto,  nous
attendons l'accord de la Mairie pour la vente devant l'école.

Marché de Noël =
Est il possible d'en organiser un cette année dans l'enceinte de l'école ? Cf plus haut.

Voyage scolaire = nous avions évoqué à la rentrée 2020 ,   l'idée que cela soit toujours
le même niveau qui participe au voyage scolaire afin que chaque enfant soit assuré
d'un séjour durant sa scolarité. Cette année, deux classes ne partiront pas , cela est
dommage d'autant  plus  que certains  enfants  n  'ont  pas  eu  de séjour  durant  leur
primaire.
Pourrions-nous mettre en place cette idée pour l'année prochaine ? Et aussi mettre un
mot dans les cahiers jaunes des enfants qui ne partent pas. Et que dire aux enfants qui
ne partent pas ?
Ecole :  Nous  allons  leur   expliquer  simplement,  et  insister  sur  le  fait  qu'il  y  aura
d'autres projets pour ces classes là.
De plus, nous n'avons  pas encore de certitude quant à la tenue du voyage (recherche
de financements), il est donc difficile de l’annoncer officiellement.
Etude thermique = quels sont les résultats et les suites données au projet ?
Réponse évoquée plus haut également.

Président de séance (Directrice) : Marie Rouffiac Secrétaires de séance : Mme Guerchon
    Mr Coulon
    Mr Cumoura
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